

博鰲「習蕭會」最快周六登場

台方代表團50餘人赴會 星雲大師作專題對話

香港文匯報訊 綜合消息：博鰲亞洲論壇本周登場。據了解，習近平與蕭萬長的會晤正在安排中，預料兩人最快將於4月6日會面。蕭萬長以兩岸共同市場基金會榮譽董事長的身份與會，將聚焦經貿議題。另據透露，台灣兩岸共同市場基金會代表團有50餘人，除蕭萬長外，還包括台灣「百大集團」的高層。星雲大師也將出席今年論壇，他將圍繞《現代社會的喧囂與心靈的寧靜》展開「博鰲對話」。

相關人士強調，蕭萬長卸任「副總統」後持續關注台灣經濟發展，這次以民間身份參與，將聚焦經貿議題，以「避免不必要的政治紛擾」。

包括「百大集團」高層

至於「習蕭會」的時間，據了解，正緊鑼密鼓安排中。因這次參與博鰲論壇的各國領袖眾多，習近平又是首次以國家主席身份參與，各項安排要仔細周延，需要較長時間。若照往例，習近平和蕭萬長會面較有可能安排在4月6日。

另據海南省台辦主任劉耿透露，此次台灣兩岸共同市場基金會代表團有50餘人，除蕭萬長外，還有兩岸共同市場基金會最高顧問錢復及台灣「百大集團」的高層。他表示，4月8日的「兩岸企業家圓桌會議」，將是一場兩岸經濟界、企業界高層的大聚會。

「博鰲亞洲論壇為兩岸交流增添『正能量』。」劉耿說，從12年前博鰲亞洲論壇成立之始，台灣兩岸共同市場基金會一直是論壇的「鑽石會員」，即使是兩岸關係



博鰲亞洲論壇的「兩岸企業家圓桌會議」將是一場兩岸經濟界、企業界高層的大聚會。圖為博鰲亞洲論壇會議中心。

相對滯澀的時期，蕭萬長先生也以台灣兩岸共同市場基金會董事長的義名率台灣企業家來參會，在兩岸經濟交流方面進行探索。

13國元首領袖參與

據已公開議程安排，這次博鰲論壇有13國現任元首領袖參與，習近平將於7日開幕式上發表主旨演講，這屆

論壇主題為「革新、責任、合作：亞洲尋求共同發展」。

據了解，博鰲論壇今年增設新的會議形式，邀請知名人士就特定專題進行對話。目前確定將邀請星雲大師講解《現代社會的喧囂與心靈的寧靜》；世界銀行前首席經濟學家林毅夫談《新結構經濟學》；好萊塢導演卡梅隆談他的電影。



尚福林(中)昨日搭機抵達台北。

尚福林抵台 盼「金銀三會」有成果

香港文匯報訊 據中新社報道，中國銀監會主席尚福林一行31日搭機抵台，將參加兩岸「金銀三會」。

這是62歲的尚福林首次來台。對於外界關切相互參股比例提高等議題，他向一再追問的台灣媒體記者表示，一切會在4月1日的會議上有結果，「相信來台灣有美好回憶，包含成果」。

兩岸銀行監理合作平台第三次會議將於4月1日在台北舉行。本次會議由尚福林和台灣「金管會」主委陳裕璋共同主持，將進一步深化雙方金融監理合作，討論雙方市場准入及開放等相關議題。

對於「金銀三會」，台灣媒體、金融業界和學者高度關注。連日來，台媒多有報道，一家主流報紙31日財經版的頭條，題為《金銀三會明登場金融股蓄勢衝》。台大財金系教授黃達業則表示，兩岸政治氛圍良好，相信此次「金銀三會」將會有美好結果，如果兩岸銀行參股比例可調高，可望共同合作、共同擴大服務客戶群。

2011年4月、11月，兩岸銀行監理合作平台第一次、第二次會議分別在台北、北京舉行。

賴素如涉貪收押 馬稱創巨痛深

香港文匯報訊 據中新社報道，國民黨多名大將包括前「行政院秘書長」林益世、「南投縣長」李朝卿、「台北市議員」賴素如近期相繼因為涉貪被押，重創黨主席馬英九的聲望，黨內也對馬競選連任黨主席出現雜音。但馬英九30日稱，「到現在為止都沒有改變決定」，因為這時候府院黨都要更團結，聯繫要更好，才能夠共渡難關。

馬英九當日下午到高雄主持新北艦成軍儀式及海上操演，於操演結束後與海巡官兵餐敘時，傳來賴素如遭到收押禁見的消息，馬英九顯得心情十分沉重，表示他感到非常震驚與痛心，可以用「創巨痛深」來形容。他強調此案還在司法程序中，他一定尊重司法，希望司法機關勿枉勿縱、偵辦到底，釐清案情；同時呼籲賴素如誠實面對、配合偵辦，讓真相大白。

台媽盼圓亡夫夢 跨海尋親

香港文匯報訊 據中新網報道，自從丈夫去世後，台灣桃園縣的六旬老婦曾玉英就一直想幫助丈夫完成遺願——尋找丈夫失散多年的哥哥及其家人。近日，她終於跨過了那灣淺淺的海峽，開始了她的尋親之旅。雖然由於缺少線索尋親之途尚顯艱難，但曾玉英此次跨海千里尋親仍然引發大陸鄉親的熱切關注。連日來，網路尋親微博就被轉發了千餘次，不少網友表示，希望曾玉英老人能盡快找到親人，一家團聚。

尋其哥哥及家人

3月25日下午，曾玉英獨自乘坐「海峽號」客滾船來到平潭，下船後直接乘坐計程車來到平潭城關派出所，稱要前往北京尋找已故丈夫的哥哥及其家人，希望警方能幫忙提供相關線索。

據曾玉英介紹，她丈夫名叫周凱，丈夫的哥哥叫周俊山。她丈夫15歲時曾在北京(原北平)當兵，18歲時前往台灣，之後就沒在回過大陸跟家人團聚。2012年11月曾玉英的丈夫突然因病去世，臨終前交代曾玉英，希望她能聯繫上哥哥以及家人。

曾玉英說，由於前段時間搬遷時不小心把哥哥家人北京的聯繫方式弄丟了，現在沒法聯繫，只記得丈夫的哥哥叫周俊山，哥哥的兒子叫周茂林或周百林，哥哥的孫子有可能在北京當警察，至於北京的住址和電話都不記得了。

大陸網友協助尋找

平潭警方根據曾玉英提供的名字進行了查詢，遺憾的是，同名同姓的人不少，但沒有一個符合曾玉英描述的條件。考慮到老人的安全，經過協商，28日平潭警方為老人購買了回台灣的船票，在相關部門人員的幫助下，將老人成功護送回台灣。

為圓老人心願，平潭警方將曾玉英跨海尋親的事情通過官方微博發佈，呼籲廣大網友轉發、幫忙提供線索。兩岸一家親，曾玉英尋親的消息迅速引發民眾以及媒體的關注，在網上線下形成了聯動尋親潮流。福建警方31日透露，目前，曾玉英親人仍在繼續尋找中。

北京昌平區域經濟報道之九

昌平旅遊 成區域重要支柱产业

香港文匯報訊 (記者 郭洪波) 昌平區負責人向記者介紹說：「昌平是北京的旅遊大區，區內文物跡存豐富、人文景觀薈萃。近年來，我們高度重視旅遊產業的發展，始終堅持將其作為推動發展方式轉變、促進產業結構升級的重要抓手，制定實施了一系列政策措施，經過多年的投入，全區旅遊經濟總量明顯提升，旅遊產品與業態日益豐富，服務配套水平不斷提高，旅遊產業正逐步成為推動昌平科學發展、轉型發展、跨越發展的重要支柱产业。」

生態休閒區的資源整合、交通安排和環境建設，將重點打造明十三陵—居庸關首都特色旅遊帶。此外，我們整合區內各大景區景點、星級酒店等旅遊單位，自主研發了360度智慧旅遊實景導覽系統和魅力鄉村遊交互系統，推廣發行了昌平旅遊護照和旅遊一卡通，進一步提升了昌平旅遊的吸引力和競爭力。」

接待服務環境越來越優化

記者了解到，昌平旅遊在硬環境方面，近年來我們加快旅遊基礎設施建設，深入實施了A級景區環境提升工程，進一步加大了便民信息查詢系統、公廁、停車場等旅遊基礎服務設施建設力度，盡最大努力為遊客朋友創造規範、便捷、舒適的旅遊環境。在「軟環境」方面，我們積極推廣旅遊標準化建設，着力提升旅遊管理工作水平，特別是圍繞安全和市場秩序，我們成立了由旅遊、公安、工商、衛生、城管等部門組成的旅遊市場整治工作機構，建立了投訴會商、聯合執法、案件移交等工作機制，堅決打擊「非法一日游」和以各類欺騙手段欺詐遊客的痼疾頑症，進一步淨化了全區旅遊市場秩序，有效防範了各類事故發生。近年來，在各個小長假和黃金周期間，昌平都沒有發生重大的惡性旅遊投訴事件，贏得了廣大市民遊客的良好口碑。

產業發展思路清晰

昌平區旅遊委主任袁麗民向記者介紹：「昌平始終堅持大旅遊理念，着眼於建設首都一流旅遊強區，主動把旅遊產業放到全區經濟社會發展全域中統籌考慮，不斷用現代經營理念和管理方式改造提升旅遊行業，着力完善集吃、住、行、遊、購、娛於一體的旅遊產業體系。特別是去年以來，我們創新旅遊產業發展體制機制，以十三陵景區為龍頭，加大對旅遊發展的統籌協調力度，正在探索組建專業化的旅遊發展集團公司，將更加強化旅遊業的產業促進、資源統籌、發展協調、服務監管等職能，積極推動重大旅遊產業項目落地和區域特色旅遊功能提升，旅遊產業呈現出了蓬勃發展的良好態勢。」

資源整合力度明顯

她接着向記者介紹說：「我們圍繞促進旅遊休閒、文化創意、商貿流通等產業融合發展，加大了對旅遊資源的整合開發力度，引進知名旅遊策劃企業，對十三陵明文化景區、湯泉古鎮、溫榆河沿線等區域的旅遊資源進行整體包裝策劃，大力推動文化旅遊、鄉村旅遊、民俗旅遊，目前全區已基本形成了名勝古跡、自然風光、現代娛樂、康復療養、休閒度假、知識博覽、民俗風情、觀光農業、溫泉會展等九大旅遊產品體系。特別是京能奧萊歡樂城、華彬長城國際名品購物中心等項目集中落戶的契機，統籌考慮昌平北部

消費市場越來越繁榮

昌平區旅遊委主任袁麗民對記者說：「近年來，我們緊扣愛上昌平的主題，大力實施節慶拉動策略，通過舉辦世界草莓大會、小湯山溫泉文化節、蘋果文化節、長走大會、魔術大會、農業嘉年華等一系列主題活動，持續打造了踏雪尋莓、網絡票選、溫泉文化展等一系列具有昌平特色的旅遊活動品牌，有效拉動了全區旅遊收入的整體快速增長。據統計，2012年全區累計接待國內外遊客1,450萬人次，實現旅遊收入89億元，同比增長了6%和14.3%，無論是接待人次，還是旅遊經營收入，均位於京郊首位。」

兩英亡命女體藏275毒球運台

香港文匯報訊 綜合台灣媒體消息：2名英國籍女子充當運毒人球，將海洛因毒球吞入肚或塞進肛門，數量達275顆(每顆約5.45公克，總重1.5公斤) 闖關，被台灣「海巡署」新竹查緝隊查獲。因毒球一旦在體內破裂，必定一命嗚呼，警方直呼「這些人球真是要錢不要命！」

幕後主嫌趙威傑(45歲)、自稱留英碩士的溫宇基(39歲)，都有多項毒品前科，兩年前他們的服飾生意失敗，欠債近百萬元，開始販賣一級毒品海洛因，透過泰國當地毒販仲介，僱用2名尼泊爾裔的英國籍女子琳布(40歲)、莎姬(33歲)運毒。



人體運毒雙妹(戴口罩者)又吞又塞夾帶275顆海洛因毒膠囊入境。

台灣「海巡署」新竹查緝隊追查1年，得知琳布、莎姬本月28日將從泰國搭機到台灣，下榻台北市大同區某旅店，趙、溫在29日赴旅店取貨，查緝隊會同台北市警方連獲4人。

當場起出275顆、重達1.5公斤的海洛因毒球，價值約1,500萬元新台幣(約390萬港元)。每顆毒球內層先以保險套包裹，再包覆6至7層類似保鮮膜的膠膜，非常堅固。

桂林遊覽船翻 台翁墮水失蹤

香港文匯報訊 (記者 鄭海龍 廣西報道) 30日，國際著名旅遊城市廣西桂林冠岩景區發生遊覽船翻船事件，導致16名遊客落水，其中15人被救起，一名六旬台灣遊客失蹤。據初步調查該事故與天雨水急以及船工的錯誤操作有關。截至記者發稿時為止，搜救仍在進行中。廣西台辦官員表示，廣西的台辦已經全部動員，會盡全力協助作好後續安排，並與台灣方面繼續保持緊密聯繫。

發發生翻船事故的受害者全是桂林廣遊國際旅行社有限公司的報團遊客。據廣西壯族自治區旅遊局向媒體通報稱，事發時桂林廣遊國際旅行社有限公司組織的16名遊客正乘船遊覽，由於水流較急和船工操作不當，遊覽船在冠岩景區光岩水洞100米處發生翻船事故。冠岩景區立即組織救援隊救起15名遊客，但仍有一名64歲的台灣籍遊客失蹤。

隨後，桂林市旅遊局下發通知，要求近期受連綿暴雨影響的旅遊景區暫停接待遊客。據介紹，受此禁令影響的旅遊景區包括多個沿漓江的風景名勝。

台聯黨久未改選 黨員罵「萬年主席」



台聯黨主席黃昆輝。

香港文匯報訊 據台灣網報消息，台聯黨去年「立委」選舉拿下近百分之九選票，成功重返「立法院」。但有台聯黨人士爆料，台聯黨已多年未依黨章改選黨主席，不但符民主程序，有黨員更私下批評現任黨主席黃昆輝是「萬年黨主席」，黨內傳出改選呼聲。

台聯黨秘書長林志嘉表示，台聯黨已打算明年改選黨主席。但有台聯黨員指出，台聯網站日前悄悄撤下黨員申請書，改募不必繳黨費的「台聯之友」，也讓基層議論，是否面臨經營危機。